

“香骑兵”扎根社区 “微网格”发挥“大能量”

香坊区健康路街道乐园社区党建引领打造基层治理新场景

■吴昌林 张爽 本报记者 刘姝媛

近日,一张快递小哥清理沿街商服“冰溜子”的照片在香坊区健康路街道乐园社区的居民微信群里得到了广泛转发,下面还配上了这样一句文字:“这小哥心细,大家这几天出门可要小心啊。”“那天刚好取完件,正准备走,一下就看到这片冰溜子,因为正好结在牌匾下沿,来回经过的人可能注意不到,这要掉下来又正好有人路过,可太危险了。我就随手找了个木棍,都敲了下来。这两天升温,咱们出去也多留意,能顺手清理的冰溜子,咱就都清了。”看着自己被“偷拍”的背影,来自乐园社区辖内顺丰驿站的快递小哥向他的“香骑兵”兼职网格员战友们讲述了这张照片的由来。

今年以来,乐园社区立足辖区特点,全力聚焦“新”“心”二字,明确“政治引领结合团结凝聚”和“外力推动搭载内力激发”两项重点,在“双向奔赴”中,不断壮大建强“香骑兵”队伍,打造了基层“微网格”治理的新场景。

“一张网”织密组织覆盖 凝“新”汇聚“向心力”

新业态群体数量庞大、能量巨大,同时也存在着党员少、流动性高、集中活动组织较为困难等问题。乐园社区通过党建引领,准确把握新业态群体发展规律,一方面铺设“一张网”工作架构,以“磐石计划”为支点摸清“家底”,对辖区工作半径所有新兴领域开展“地毯式”摸排,排查出的新兴领域企业2家、新业态群体人员共计39名。同时,以成立“香骑兵”队伍为重心纳入“网格”,丰富社区兼职网格员队伍,为网格化治理注入



志愿清冰雪。

“新活力”。另一方面织密“一张网”覆盖体系,选派社区副书记担任快递物流、外卖企业党建指导员,通过让党员“归队”、组织“扎根”等途径,切实加强党对新业态新就业群体的思想政治引领,做到有型有效抓覆盖。目前,已有1名快递小哥向社区党委递交了入党申请书。

“一盘棋”形成补充联结 强“新”提升“战斗力”

凝聚“新”力量。乐园小区利用快递、外卖等新兴就业群体从业人员工作流动性强、覆盖面广、信息量大、“熟人熟路”等职业优势,将其纳入社区“香骑兵”兼职网格员队

伍,并举行了聘任仪式,22名快递员获颁聘任证书,成为乐园社区兼职网格员,有效延伸了网格化治理触角,助力打通基层治理的“最后一公里”。

发挥“新”优势。兼职网格员利用走千家进万户的机会,开展随手拍、随手帮、随口说、随时报“四随”爱心志愿服务,让社区网格活起来、动起来,当好社区的文明创建宣传员、社情民意收集员、安全隐患预警员、困难群众服务员。我市近期风雪天气频现,为了尽快恢复辖区居民正常生活秩序,小哥们积极响应社区志愿服务号召,在工作之余参与到志愿清冰雪队伍中来。此外,各快递、外卖站点带头“自扫门前雪”,以实际行动引领带动沿街商服履行“门前四包”责任,为居民

出行扫出“安全通道”。

“一份心”激活双向奔赴 暖“新”增强“凝聚力”

工作中,为了能让户外奔忙的“小哥”们有一个避风挡雨的温暖港湾,乐园社区用“真心”“贴心”“用心”汇成一股股暖“新”力量。

用心服务。立足“第一需求”,提档升级“红色驿站”,基本解决从业者工作时喝水热饭、车辆充电、手机充电、途中休憩等实际难题。同时,深化乐园社区“扫码接单、联动治理”特色平台的推广和应用,借助网络力量及时更新发送务工招聘、异地就医、子女上学等政策信息,进一步畅通表达反馈渠道,提升诉求解决时效。

贴心关怀。聚焦生活“小事”,联动辖区资源,定期开展上门理发、免费体检等暖“新”关怀活动,还特别开辟“蒲公英课堂”快递小哥专场,联系对接哈工大的研究生志愿者义务为快递小哥子女进行课业辅导。如今,越来越多的“小哥”愿意走进社区,把难处和心事讲给组织,增进了信任,拉近了距离。

用心激励。制定新就业群体积分制激励引导办法,创建“红积分 共分享”志愿服务积分模式,根据从业人员信息上报、文明宣传和志愿服务等情况进行问题反映类、志愿服务类、善行义举类“2分、5分、10分”三档计分,并作为评定“先锋骑手”“最美快递员”的重要参考依据。就在不久前,乐园社区还将顺丰驿站的快递小哥崔文博积极参与社区治理,及时发现救治辖区独居老人的先进事迹向上级党组织进行了推荐,小崔因此成为香坊区首部新业态新就业群体参与基层治理微电影《嗨,香骑兵!》中的男主角。

扩容“农家书屋” 赋能乡村振兴

通河县深入开展文化服务,营造全民阅读良好氛围

本报讯(徐研 记者 罗彦坤)主题教育开展以来,通河县学在深处、干在实处、走在前列,把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,认真践行“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”的要求,把真解决问题、解决真问题贯穿始终,以实际行动推动主题教育取得实实在在的成效。

“农家书屋”被誉为乡村振兴文化振兴的“加油站”,长期以来,在生产生活中遇到困难,乡亲们已经习惯到“农家书屋”找答案,各村的“农家书屋”发挥着不可替代的作用。

为进一步提升“农家书屋”功能,推进改革创新,丰富内容供给,大力培育和弘扬社会主义核心价值观,近日,通河县启动“流动服务送书下乡”活动,对全县所有“农家书屋”进行了一次集中扩容。通河县文体广电和旅游局负责对全县8个乡镇82个行政村的所有“农家书屋”进行一次全面摸底,并根据图书借阅频次、村民阅读偏好,针对性制定配送方案,共送出图书6720册,所配送的书籍涵盖了时政、科普、农业、红色经典人物、少儿读物等类别。同时,图书馆工作人员对各乡镇(村)“农家书屋”图书管理员进行业务培训,对“农家书屋”的书籍进行科学系统分类和摆放,极大地方便了村民查找、借阅图书,也为更好地管理、保护“农家书屋”图书提供了一套办法。

下一步,通河县将继续对“农家书屋”进行全面扩容,通过软硬件升级,不断延伸服务范围,提升服务效能,助推乡村振兴和公共文化服务高质量发展。不断引导广大农民培养爱读书、读好书、善读书的良好习惯,营造全民阅读的良好氛围,尽最大努力满足广大乡村读者的读书需求。

察实情 谋良策 破难题 促振兴 扎实推进主题教育

网约车摇号 12月4日开始报名

个人车主可线上报名

本报讯(记者 刘希阳)记者从哈尔滨产权交易所获悉,2023年哈尔滨市网约车运力指标报名从12月4日8时30分起,至12月12日17时结束。其中,车辆所有人为个人的,可通过哈尔滨产权交易所微信公众号进行线上报名;平台企业、车辆所有人为企业的,须在公众号预约、线下报名。

2023年11月22日,哈尔滨产权交易所接受哈尔滨市交通运输局委托,办理哈尔滨市网约车预约出租汽车运力指标报名、摇号等相关业务。哈尔滨产权交易所官方网站(<http://www.hljqc.org.cn/>)将陆续发布报名、预约指引等相关内容。

报名时,平台企业报名材料包括《网络预约出租汽车经营许可》原件及其复印件、《营业执照》原件及其复印件、平台法定代表人或负责人有效身份证件原件及其复印件、平台企业公章及负责人名章、法定代表人或负责人签署的“授权书”(非平台法定代表人或负责人现场办理须提供)、受托人有效身份证件原件及其复印件(非平台法定代表人或负责人现场办理须提供)。

车辆所有人为企业的,报名材料包括《营业执照》原件及其复印件、法定代表人有效身份证件原件及其复印件、企业公章及法定代表人名章、授权书(非法定代表人现场办理须提供)、受托人有效身份证件原件及其复印件(非法定代表人现场办理须提供)。车辆所有人为个人的,报名材料包括《网络预约出租汽车驾驶员证》原件及其复印件、有效身份证件原件及其复印件。

线下报名地点:哈尔滨产权交易所(道里区抚顺街1号1楼窗口)

咨询电话:17603629733、17603629723、17645173973(电话咨询时间为工作日8时30分至11时30分、13时30分至17时)

冰城赛事服务棒 参赛队伍齐点赞

中俄蒙城市青少年冰球邀请赛首个阶段比赛在哈落幕



本报讯(记者 张堃雷)11月26日,2023中俄蒙城市青少年冰球邀请赛U10和U12组别的比赛在南岗区湘江公园冰上运动中心落下帷幕。最终,U10组别冠军亚军分别被名将勇士13队、沈阳逸凯凯尚、名将勇士之韧获得;勇士闪电、名将勇士11队、俄罗斯极光俱乐部则斩获了U12组别的前三名。

除比赛之外,赛会承办方还将体育还举办了中俄蒙青少年冰球发展座谈会,希望借助本次比赛的契机,加强今后与俄、蒙两国青少年冰球俱乐部和球队的合作,并建立全面伙伴关系,相互赋能,共同为冰球事业发展而努力。

本次赛事的举办地选在了冰雪运动发展较好的南岗区,这里也为赛事的成功举办提供了良好的场地设施和出色的赛事服务。对此,赛事主办方相关负责人表示,南岗区拥有雄厚的冰雪文化底蕴和悠久的冰雪运动发展传统,今年以来还承办了包括省花样滑冰冠军赛、全国花样滑冰俱乐部联赛等重要赛事。

“本次比赛的赛程设置、赛事服务和场馆环境,都受到了国内其他地区、俄、蒙两国教练员的一致点赞。他们表示,希望今后能有更多机会到哈尔滨这座美丽的城市进行比赛交流和学习,也期待并坚信在2025年哈尔滨会奉献给全亚洲乃至全世界一届精彩、成功的亚冬盛会。”该负责人说。

参赛队伍激情比拼。

相约哈尔滨 逐梦亚冬会·助力亚冬

本报讯(李晓晖 记者 杨艳)近期,伴随呼吸道传染病高发季到来,我市多家医院门诊、急诊量增长,儿童呼吸道疾病感染人数增多。记者采访中了解到,不仅儿童患病,很多成人也中招。哈尔滨市第一医院呼吸科专家提醒,一旦出现上呼吸道感染的症状,不要立即服用抗生素,如果是病毒感染,抗生素并不有效,还会给身体增加负担。

“目前这个时期,呼吸道感染的患者仍然较多,流行性感冒呈现流行高发,还出现了呼吸道合胞病毒、EB病毒、腺病毒等多种病原体感染。”哈尔滨市第一医院呼吸科主任李建龙介绍,目前门诊每天接诊150至200人,收治入院患者是原来的1.5倍。

李建龙表示,很多人在认知上存在误区,以为吃上抗生素能对病情有益,可是目前的患者中大多是病毒感染,抗生素对其并没有作用,长时间服用抗生素对身体无益,还可能产生耐药性。从年龄来看,就诊的患者以中青年为主,发热的原因以甲流病毒感染为主,症状以咳嗽、头痛、浑身酸痛为主。

医生提醒,如果患者患病初期体温不

呼吸道传染病进入高发季,专家提醒:

抗生素≠消炎药,千万不要乱用!

>>> 专家提醒

这个时期,老年人尽量减少外出,外出时一定要戴好口罩,避免到人群聚集的场所。市民还要保持良好的个人卫生习惯。用肥皂和温水洗手,尤其是在接触口鼻和眼睛后。尽量减少到人群密集场所活动,避免接

触呼吸道感染患者。保持良好的卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻。定期清洁和消毒常用物品表面。保持健康的生活方式,均衡饮食,摄入足够的维生素和矿物质。适量的体育锻炼有助于提高免疫力,充足的睡眠对于免疫系统的正常功能至关重要。

哈市这些医院提供儿科医疗服务

本报讯(刘蕾 记者 刘菊)记者从哈尔滨市卫生健康委了解到,为方便儿童患者就医,市卫健委将哈尔滨市儿科医疗服务的医疗机构公示。



扫描“冰城+”二维码 看具体信息

关于道外区陶瓷二期01、02、03地块棚改项目和道外区仁里街棚改项目被征收居民核对手续的通知

道外区陶瓷二期01、02、03地块棚改项目和道外区仁里街棚改项目选房入户安置工作即将启动,为保障选房工作顺利,定于2023年11月29日(周三)至2023年11月30日(周四)进行手续核对登记工作,请被征收人携带征收补偿协议(原件)、搬迁验收单(原件)、身份证(原件)、死亡证明(原房主死亡)、公证书(继承、买卖)等相关手续,办理选房入户前的核对事宜。在规定期限内未来办理核对登记手续,延误选房入户的责任自负。

核对地址:道外区南头道街41号。
时间安排:上午8:30—11:30 下午13:30—16:30
道外区房屋征收服务中心
2023年11月27日

哈尔滨音乐厅演出信息

中国交响乐世纪回顾暨第八届中国交响音乐季
哈尔滨交响乐团音乐会
时间:2023.11.29 19:00
票价:80(惠民)/120/180元/280元
奥斯卡经典电影原声音乐视听交响音乐会
时间:2023.12.23/12.24 19:00
票价:80(惠民)/120/180元/280元/380元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyyt0451